

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России) образован в 1932 году как Архангельский государственный медицинский институт. В 1994 году преобразован в Архангельскую государственную медицинскую академию; в 2000 – в Северный государственный медицинский университет. В рамках концепции непрерывного медицинского образования университет осуществляет профессиональную ориентацию, обучение на довузовском, среднем профессиональном, высшем и дополнительном профессиональном уровнях.

Подготовка к поступлению в вуз и профориентация осуществляется в Центре довузовского образования и профессиональной ориентации, где проводится реализация инновационных проектов, форм и методов профильного обучения и довузовской подготовки. В работе с российскими абитуриентами СГМУ ориентируется прежде всего на арктические и приарктические территории.

Северному государственному медицинскому университету принадлежит ведущая роль в осуществлении региональной политики в области медицинского образования и науки. Вуз готовит кадры для Арктического региона России. В рамках социального партнерства подписаны соглашения о сотрудничестве с правительством Архангельской области, администрацией Ненецкого автономного округа, министерствами здравоохранения Архангельской, Мурманской, Калининградской, Новгородской областей, Республик Карелия и Коми, Департаментом здравоохранения Вологодской области.

Помимо подготовки молодых кадров, вуз активно внедряет непрерывное профессиональное образование и реализует программы дополнительного образования с использованием инновационных методов, в том числе технологий электронного, дистанционного и симуляционного обучения.

В вузе активно внедряется система непрерывного медицинского образования с применением современных образовательных технологий: симуляционного обучения, стажировок, дистанционного образования. В 2016 году создан Центр аккредитации и симуляционного образования.

Одной из ключевых задач развития университета является интеграция образования, науки и практического здравоохранения. С целью выполнения фундаментальных и прикладных научных исследований, внедрения их результатов в практическое здравоохранение в университете создано малое инновационное предприятие. Особенностью научных направлений вуза являются разработки в использовании биоресурсов Севера.

В 2019 году СГМУ вошел в 100 лучших вузов России по версии Forbes. СГМУ вошел в пятерку лучших российских медицинских вузов согласно июльскому выпуску 2019 года всемирного рейтинга университетов Webometrics Ranking of World Universities. Научный журнал «Экология человека», издаваемый университетом, входит в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, утвержденный ВАК, а также включен в международную базу данных Scopus.

Сегодня в СГМУ существуют все предпосылки для вхождения университета в глобальные сетевые коллаборации, направленные на решение вопросов, стоящих перед современным образованием, наукой, практическим здравоохранением.